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子ども世代への感染の拡がりや家庭内感染、医療ひっ迫など、自分ごととして考えることが求められる今、大変不安になります。９月の新堀ココフレンド
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実りの秋にふさわしい、子どもたちの成長している姿をたくさん見られ、落ち着いた生活が早くできる二学期になると良いですね。
　
· ココフレンドへの参加制限について
ココフレンドでは、新型コロナウイルス感染拡大を受け、２学期から当面の間、放課後等を一人で過ごせない３年生以下の児童のみの受入れ（放課後児童保育室など他の施設で受け入れられない場合、自宅で児童だけで過ごせない場合）となりました。感染予防のために、保護者の皆様のご理解・ご協力をお願い申し上げます。
どうしても児童の参加が必要なご家庭の特別な事情がある場合には、コーディネーターまでご相談ください。

· 濃厚接触者の可能性があるときの参加の可否
８月２０日配信のココフレンドメールでお知らせしましたが、同居家族に濃厚接触者の可能性がある方やＰＣＲ検査を受検され、判定待ちの方がいる場合は、ココフレンドに参加できません。
また、児童本人や同居家族が体調不良（発熱や風邪症状等）の場合は、参加を控えてください。普段と違う子どもの様子がないかなど、健康観察をお願いします。

· 夏休み中のココフレンド
今年の夏休み中のココフレンドは、例年実施しているイベントがな静かな活動になりました。
夏休み中の参加者数は、７月の平均が２９人で、８月が２２人でした。１日を通しての参加者は、７割ほどでした。
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