付議事案の概要について

平成２６年第１回新座市議会定例会へ追加提出する議案について付議するもの

追加提出議案

議案第４８号　平成２５年度新座市一般会計補正予算（第１１号）

議案第４９号　平成２５年度新座市下水道事業特別会計補正予算（第６号）

議案第５０号　平成２５年度新座都市計画事業新座駅南口第２土地区画整理事業特別会計補正予算（第６号）

議案第５１号　平成２５年度新座都市計画事業新座駅北口土地区画整理事業特別会計補正予算（第５号）

議案第５２号　平成２６年度新座市一般会計補正予算（第１号）

議案第５３号　平成２６年度新座都市計画事業新座駅南口第２土地区画整理事業特別会計補正予算（第１号）

提出議案に係る参考資料一覧

１　平成２６年第１回新座市議会定例会追加提出一般会計・特別会計補正予算事業別予算説明書（平成２５年度）

２　平成２６年第１回新座市議会定例会追加提出一般会計・特別会計補正予算事業別予算説明書（平成２６年度）

３　一般会計繰越明許事業に係る理由書
４　下水道事業特別会計繰越明許事業に係る理由書

５　新座駅南口第２土地区画整理事業特別会計繰越明許事業に係る理由書

６　新座駅北口土地区画整理事業特別会計繰越明許事業に係る理由書
