（仮称）新座保育園の名称の決定について

　平成２７年４月から開園予定の（仮称）新座保育園の正式名称の決定について、庁議に付議いたします。

１．経過
平成２６年１月３０日、大正保育園及び第七保育園の保護者を対象として、保育園の統合及び園舎の建替えに関する説明会を実施致しました。
説明会中、保護者から保育園の名称について、保護者の希望を取り入れてほしいとの申出があり、保護者へは保育園の名称については、担当課のみで決定するのではなく、市の中で会議等を経た後決定することを想定している旨を説明しています。
[bookmark: _GoBack]その後、平成２６年５月２日付けで保護者会から市へ保育園の名称についての要望書の提出がありました。
また、市内の公立保育園職員を対象に保育園の名称について、意見を伺ったところ、平成２６年６月１７日、公立保育園園長が取りまとめて市への提出がありました。
その後、これまでに提案があった名称について、平成２６年１０月６日、快適にいざ創造会議を開催し、保育園の名称について、審議いただいたところです。

２．提案内容
保育園・職員からの提案
１．こぶし
２．はなみずき
３．メープル
４．柳瀬
５．にいざ
６．ぞうきりん
７．やなせ
８．さくら
９．やなせさくら
10．新座
11．ほほえみ
12．ゆりかご

保護者からの提案
１．ニコニコキッズ

快適にいざ創造会議での意見
１．新座
