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新座市制施行５０周年記念事業の一部変更について

＜全体の事業方針（R1.7.10時点）＞
新型コロナウイルスの感染拡大防止の観点及び今後の厳しい財政状況から、三密を回避して実施が可能な事業、今後の予算支出の影響が少ない事業等についてのみ今年度中に実施をしていきます。
しかしながら、記念式典については、本年１１月１日には開催しませんが、令和３年度の開催を予定しています。



＜変更点（R2.9.4時点）＞
　式典については、令和２年１１月１日に規模を縮小して開催する。
式典については、今年度は開催せず、令和３年１１月１日に開催することとしていましたが、財政状況等の観点から、今年度予定していたものと同規模で開催することは難しい状況となっています。
また、新型コロナウイルス感染症の収束の見込みは未だ立たず、来年度に記念式典を開催できる状況にあるかも不透明であることから、規模を縮小し、簡素化した形で本年１１月１日に実施することとします。
会場はふるさと新座館ホール、内容は挨拶等のセレモニーと市史編さんのスライド上映を予定しています。


